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EXERCICE 1: (6 points )

On considére la suite (u,) définie sur IN par :

Up =3

“m'l"%"n -2, pourtoutn e IN

1) a) Calculer uy et uy.

b) Montrer que (u,) n'est ni une suite arithmétique, ni une suite géométrique.

2) Soit |a suite (v,) définie sur IN par v, =u, + 3.

a) Calouler vp .

b) Montrer que la suite (v,) est une suite géométrique de raison -1-

3

¢) Exprimer v, , puis u, en fonction de n.

d) Calculer limu, .

N=—p+a0

EXERCICE 2: (6 points)

On considére un stock de 12 survétements de sport de taille standard: 5 bleus, 4 noirs et 3 blancs.
On choisit simultanément et au hasard quatre survétements du stock.

1) mumammmauam:
A . « obtenir quatre survétements bleus» o
B : « obtenir un survétement bleu, un survétement noir et deux survétements blancs,»

2) On désigne par X l'aléa numérique qui prend pour valeur le nombre de survétements bleus
parmi les quatre survétements choisis.
a) Quelles sont les valeurs possibles prises par X ?
b) Déterminer la loi de probabilité de X.
c) Calculer I'espérance mathématique de X.
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PROBLEME : ( 8 points )
Dans le graphique ci-dessous : B
. {C)eﬂlﬂmprtmhﬂmgrapﬁqm.dmsmmmm{ﬂ.i.j).d'umfmﬂmf
définie et dérivable sur ]I, +<f .
« (C) admet une branche parabolique de direction la droite D:y =x en +o.

« Ladroite A : x = | est une asymptote a (C).
« (C) admet une tangente horizontale au point A( 2, 2}.

i
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I- En utilisant le graphique :
1) Déterminer f(2) , f(3) et 1°(2).
2) Déterminer Iirglf(:t) et .Imf{x}.

3) Préciser la position relative de la courbe (C) par rapport & la droite D.
4) Dresser le tableau de variation de f .

Ili- On admet que pour tout réel x, de l'ntervalle JI, +oo[ ,ona f(x) = x -Log(x - 1).
2
Soit F la fonction définie sur |1, +oof par F(x) = %4-1 +(1-x)Log(x - 1).

1) a) Montrer que F est une primitive de f sur 1, +oo[ .
b) Calculer alors lntégrale 1= [ f(x)dx.

2) On considére, dans le repére(O, i.j). les points B(3;3), P(3:0)etQ(2:0).
a) Vérifier que l'aire du trapéze ABPQ est égale a4 2,5.

b) En déduire l'aire A daupuﬁGMpbnlinMpar(C].Dctmdmﬂud'équmm:
x=2 etx=3.



